

Черкесова Татьяна Тимофеевна

магистр, специалист по УМР, ассистент
ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский политехнический
университет Петра Великого»
г. Санкт-Петербург

DOI 10.31483/r-109636

ВОЗМОЖНОСТИ ПРАКТИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ СТУДЕНТОВ ДЛЯ РАЗВИТИЯ РЕГИОНА

Аннотация: в статье представлена взаимосвязь особой экономической зоны ТРТ и образовательной сферы Российской Федерации. На основании этого предложена новая программа практической подготовки студентов, результатом которой будет представлен проект, способствующий достижению национальной цели «Региональное развитие».

Ключевые слова: особая экономическая зона, практическая подготовка студентов.

ОЭЗ ТРТ (особо экономическая зона туристско-рекреационного типа) – это регион государства, на котором действуют особый юридический статус и льготные условия для ведения предпринимательской деятельности как национальных, так и для иностранных инвесторов. В ОЭЗ ТРТ разрешается осуществление только туристско-рекреационной деятельности, а именно, деятельности по строительству, реконструкции, эксплуатации объектов туристской индустрии, объектов, предназначенных для санаторно-курортного лечения, медицинской реабилитации и отдыха граждан, а также туристской деятельности и деятельности по разработке месторождений минеральных вод и других природных лечебных ресурсов, в том числе деятельности по санаторно-курортному лечению и профилактике заболеваний, медицинской реабилитации, организации отдыха граждан, промышленному розливу минеральных вод.

Производственная практика на базе вузов Российской Федерации – практическая подготовка студентов на местах профильных организаций с возмож-

ностью применения теоретических знаний. Результатом данной программы является формальный отчет.

На сегодняшний день в России функционируют 50 особых экономических зон (далее ОЭЗ). Из них 10 – туристско-рекреационные, относящиеся к приоритетным видам экономической деятельности.

В состав данного типа ОЭЗ входят следующие инвестиционно-привлекательные регионы.

1. Ставропольский край.
2. Северо-Кавказский Федеральный округ.
3. Алтайский край.
4. Республика Алтай.
5. Иркутская область.
6. Республика Бурятия.
7. Калининградская область.
8. Приморский край.



Рис. 1. Схема территориального расположения действующих ОЭЗ ТРТ в Российской Федерации

В рамках реализации национальной цели программы «Региональное развитие» Министерство экономического развития России занимается выработкой

государственной политики и нормативно-правового регулирования в области социально-экономического развития субъектов РФ и муниципальных образований. Весомую роль в достижении данной цели может сыграть образовательная деятельность высших учебных заведений.

Если рассматривать сферу туризма, то согласно исследуемым данным за 2023г. по всей России числится 189 вузов, имеющих направление подготовки «Сервис и туризм» (43.00.00) на базе бакалавриата, в том числе и на приоритетных геостратегических территориях. Из них на каждый крупный город, кроме Москвы и Санкт-Петербурга, приходится не более 10 учреждений, а в вышеперечисленных инвестиционно-привлекательных регионах – менее 3 на город.

Исходя из этого, можно предположить, что в сфере туризма имеется нехватка высококвалифицированных кадров, которые могли бы принимать активное участие в социально-экономическом развитии регионов.

На увеличение специалистов в области туристического комплекса в первую очередь может повлиять выделение значительного количества дополнительных бюджетных мест в вузах, имеющих направление «Сервис и туризм» (43.00.00), а также создание такой программы практической подготовки студентов, результатом которой будет являться не формальный отчет, а проект, оказывающий влияние на развитие туристической деятельности региона.

Новизна данной программы будет состоять в том, что лучшим учащимся вузов выпускных курсов, имеющим интерес в данной сфере, будет предложено прохождение производственной практики на территории субъекта, расположенного в ОЭЗ ТРТ.

В ходе практической подготовки студенты смогут исследовать рынок туристической сферы (спрос и предложение, актуальность представленных в регионе ТРК) не только на основании информационных источников и инструментов маркетинга, но и в процессе взаимодействия с профильными организациями, где будут являться участниками всей бизнес-системы.

Завершающим этапом программы будет проект, представляющий разработку мер по усовершенствованию действующей туристско-рекреационной де-

тельности региона, либо открытию новой, позволяющей привлечь прямые инвестиции и создать дополнительные рабочие места в данной сфере. Защита проекта на местах прохождения практики позволит организовать взаимодействие заинтересованных лиц, способствующих дальнейшей реализации бизнес-плана.

Список литературы

1. Министерство экономического развития Российской Федерации [Электронный ресурс]. – Режим доступа: www.economy.gov.ru
2. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://vuzopedia.ru/>